



Печатный орган
Алтайского
крайкома КПРФ

ГОЛОС



Читай
в интернете
altkprf.ru

ТРУДА

Краевая
массовая
газета

№ 45 (1112)
10 ноября 2017 г., пятница

Издается
с 1995 г.



Нет у революции конца!

Коммунисты края отметили 100-летие Великого Октября

>>> СТР. 2-5



Ни дождь, ни снег не испортили праздник

Пресс-служба

Барнаул

Алтайского крайкома КПРФ

Демонстрация и митинг в честь 100-летия Великого Октября собрали в Барнауле до 500 человек

День столетия Великой Октябрьской социалистической революции коммунисты Барнаула начали с традиционных посещений советских памятников.

В 10 часов утра на мемориале «Борцам за советскую власть» была возложена гирлянда «Борцам за социализм от коммунистов Барнаула». Корзина цветов от краевого комитета КПРФ была поставлена к подножию памятника Ленину на главной площади краевого центра – на площади Советов. Стоит отметить, что 7 ноября многие барнаульцы начали тоже с возложения цветов к советским памятникам. Цветы уже лежали у многих памятников, куда люди приходили самостоятельно – по зову сердца.

Во второй половине дня коммунисты Барнаула и Новоалтайска, сторонники КПРФ, активисты общественных организаций провели праздничную демонстрацию и митинг.

Несмотря на непогоду в мероприятии приняли уча-

стие около 500 человек. С песнями и революционными речевками, которыми комсомольцы и молодые коммунисты «разогревали» демонстрантов, колонна под красными знаменами прошла традиционным маршрутом от площади Октября до площади Советов. У памятника основателю Советского государства Владимиру Ильичу Ленину начался праздничный митинг.

Открыл его депутат краевого Законодательного Собрания, первый секретарь Барнаульского горкома КПРФ Андрей САРТАКОВ. Он отметил, что Великий Октябрь стал величайшим событием прошлого века, а коммунисты борются против искажения правды об этом.

Первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в краевом Законодательном Собрании Мария ПРУСАКОВА передала поздравления с юбилейной датой от Председателя ЦК КПРФ Геннадия ЗЮГАНОВА и от участников 19-й Междуна-



родной встречи коммунистических и рабочих партий. В своем выступлении она отметила, что именно Великий Октябрь придал мощный импульс развитию нашей стране. «Мы по праву можем гордиться, что в XX веке наш народ, пройдя тяжелейшие испытания, шел к самому справедливому обществу на планете. Память об этом особенно важна сегодня, когда наша страна провалилась в бездну чудовищного расщепления, несправедливости и торгашества», – заявила лидер алтайских коммунистов.

Виталий САФРОНОВ, первый секретарь крайкома КПСС, долгое время руководивший Алтайским крайкомом КПРФ, бывший руководитель фракции КПРФ в АКЗС, напомнил об отношении действующей власти к

наследию Великого Октября: «Как бы сегодня власти придерживались ни врали, ни крутились, ни извращали суть вопроса, простые люди понимают, что у них отобрано главное – свободу, равенство и братство».

Сегодня повсеместно и в крае, и в стране проходят мероприятия, посвященные юбилейной дате. И везде – атмосфера того, что нас обманули, нас обокрали. Но вместе с этим просыпается сознание того, что не все потеряно. Сегодня мы можем смотреть с оптимизмом вперед, несмотря на все те извращения из Кремля и на местном уровне. Нам пытаются врать, что «все хорошо». Что, мол, «Советский Союз разрушился потому, что изжил себя, что его экономика оказалась нежизне-

способной». Все это – вранье! Все дело в том, что в открытой борьбе «кухаркины дети» обломали рога всем «благородным». И поняв потом, что у них отобрано главное – свободу, равенство и братство, они пошли по пятам Иуды, нашли предателей среди нашего народа, наших руководителей. Горбачев, Яковлев, Ельцин и всякие Шварцкопфы – это они продали нас, наши завоевания, историю нашей страны!».

Лидер алтайских комсомольцев Антон АРЦИБАШЕВ заявил, что 100-летний юбилей Великого Октября возлагает на молодежь особую ответственность в растущей борьбе за свои права и свое будущее. В завершение своего выступления он запел «Интернационал». Международный гимн пролетариата подхватили и участники митинга – и стоящие на трибуне, и вся площадь. Первый секретарь Новоалтайского горкома КПРФ, депутат краевого Законодательного Собрания Максим ТАЛДЫКИН в своем выступлении отметил, что Великий Октябрь – это прежде всего праздник борьбы труда с капиталом, что опыт социалистической революции обязательно будет востребован пролетариатом в будущем. Руководитель фракции КПРФ в Барнаульской городской Думе Елена ХРУСТАЛЕВА напомнила собравшимся, каких выдающихся успехов добился Алтайский край благодаря Октябрьской революции, что социальные завоевания Советской власти были вполне ощутимы всеми жителями нашей страны.

Праздничное настроение на митинге создал мужской муниципальный народный ансамбль «Русичи» из Солтонского района, специально приехавший в Барнаул, чтобы поздравить жителей краевой



РЕЗОЛЮЦИЯ

митинга, посвященного 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции

7 ноября

г. Барнаул

2017 года

Прошло 100 лет, как Великая Октябрьская социалистическая революция потрясла мир. Октябрь 1917 года – величайшее событие, главная веха на пути человечества к социализму.

Революционные преобразования в России воплотили самые сокровенные мечты человечества. Люди труда из бесправной рабочей силы превратились в творцов нового мира.

Декларация прав народов России, декреты о мире и о земле, преобразования в экономике, национализация в ее ключевых отраслях – эти шаги отразили надежды и требования угнетенных классов и народов по всему миру.

Идеи Октября вдохновили народы разных стран на борьбу против эксплуатации. Солидарность трудящихся мира в борьбе за социальные преобразования стала живой демонстрацией силы пролетарского интернационализма, подорвала колониальную систему, нанесла непоправимый удар по империализму.

Стремительный рост экономического потенциала Страны Советов подтверждал преимущество социализма перед капитализмом. Возникли тысячи крупных и самых современных заводов и фабрик. С нуля были созданы целые отрасли промышленности. Была ликвидирована неграмотность. Все это вывело первое социалисти-

ческое государство в лидеры мирового развития. Без Октября 1917-го не было бы Великой Победы в мае 1945-го.

Мы добились мирового первенства в освоении космоса, в образовании и здравоохранении, в науке и культуре. Нам не было равных по уровню социальных гарантий, предоставляемых гражданам.

На рубеже 1980 – 1990-х годов коммунистическому движению был нанесен удар. Развал СССР и падение социалистических режимов в Восточной Европе – результат предательства идеалов социализма. Драматические события развязали руки мировому капиталу, что неизбежно привело к росту имущественного расслоения в мировом масштабе. Нищета и бесправие в полной мере коснулись и жителей бывших республик СССР.

Но борьба левых сил планеты против угнетения и агрессии капитала продолжается. Социалистическая альтернатива – это Китай, превратившийся в локомотив мирового развития. Это успехи Вьетнама и Кубы. Это пример Венесуэлы, Никарагуа и других латиноамериканских стран, бросивших вызов гегемонии Вашингтона. Это стойкость коммунистов Индии и Бразилии, ведущих за собой миллионы армии трудящихся. Эту борьбу сегодня ведут и россий-

ские коммунисты.

Мы, собравшиеся на этой площади, отмечаем, что социализм остается единственной альтернативой разрушительному капитализму. Последовательно отстаивая интересы Великого Октября, мы обещаем бороться:

ЗА социалистические преобразования в стране: за национализацию ключевых отраслей экономики, прогрессивную шкалу подоходного налога, увеличение социальных гарантий, подлинную демократию;

ЗА сохранение советского исторического наследия;

ЗА сохранение Мавзолея В.И. Ленина и приведение в порядок памятников советской эпохи;

ЗА возвращение статуса государственного праздника 7 ноября – Дню Великой Октябрьской социалистической революции;

ПРОТИВ фальсификации и искажения истории, против антисоветизма и русофобии;

ПРОТИВ империалистической агрессии и политики НАТО;

ПРОТИВ фашистского реванша на Украине, в Прибалтике, в Польше и других государствах.

**Да здравствует
Великий Октябрь!**

**Да здравствует
неизбежное торжество
социализма!**





Нет у революции конца!

Коммунисты края отметили 100-летие Великого Октября



Бийск

Коммунисты Бийска начали серию праздничных мероприятий еще задолго до 7 ноября. На свои средства к юбилею постарались привести заброшенные администрации города памятники вождю мирового пролетариата в надлежачий вид. Были отремонтированы памятники на площади 9 Января, на улице Владимира Ленина. В поселке Сорокино обнаружили заросшую кустарником стелу с барельефом Ленина. Расчистить место у стелы и восстановить барельеф помогли наши сторонники, члены общественной организации «Содружество». Работы по восстановлению этих памятников не закончены и будут продолжены с наступлением весны.

28 октября в торговом центре «Созвездие» собрались коммунисты и жители города и провели флешмоб по исполнению советских, патриотических песен. А 29 октября на площади 9 Января была вскрыта капсула с посланием комсомольцев далекого 1967 года, которые завещали прочитать его в год 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Накануне 7 ноября прошли торжественные собрания с вручением памятных медалей ЦК КПРФ к 100-летию Великого Октября.

7 ноября коммунисты, наши сторонники вышли на праздничную демонстрацию. Несмотря на дождливую погоду и рабочий день около 400 человек пришли на митинг. Среди демонстрантов были уважаемые ветераны Великой Отечественной войны: 90-летний Иван Егорович БАТУРИН и 95-летний Александр Романович АНАНИЧ.

Митинг открыл первый секретарь Бийского горкома КПРФ Вячеслав ПОЧАТОВ, который поздравил бийчан со знаменательной датой. Среди выступавших были депутаты-коммунисты разного уровня: Олег КРАВЧЕНКО, Константин ШЕБАЛИН, Евгений КОРЧАГИН, Василий БЕЛОКРЫЛОВ. От женского движения выступила Ирина НЕТРЕБА.

Вечером в ДК олеумного завода состоялся праздничный концерт с привлечением художественных коллективов города, солистов, тещов, учащих музыкального колледжа. Но концерт мероприятия, посвященные 100-летию Великого Октября, не заканчиваются. 14 ноября в Бийском государственном колледже планируется провести круглый стол по теме «Роль и значение Великой Октябрьской социалистической революции» с привлечением учащихся колледжа, коммунистов города, преподавателей учебных заведений.

Рубцовск

Торжественный митинг у мемориала «За власть Советов» 7 ноября собрал коммунистов, сторонников и горожан, которые чтут память о советском прошлом своей страны. Выступающие отметили высокую значимость для хода истории октябрьских событий 1917 года и возложением цветов почтили память земляков, павших жертвами в борьбе за социализм. Мероприятие продолжилось шествием по проспекту Ленина до памятника вождю мирового пролетариата. Праздник завершился торжественным концертом в городском Дворце культуры.

Новоалтайск

5 ноября торжественное мероприятие в честь 100-летия Великого Октября провел Новоалтайский горком КПРФ. Мероприятие, в котором приняли участие 350 человек, было организовано в форме просмотра и обсуждения документального фильма об Октябрьской революции. В завершение собрания выступили творческие коллективы города. Первый секретарь Новоалтайского горкома КПРФ, депутат АКЗС Максим ТАЛДЫКИН поблагодарил всех, кто участвовал в подготовке и проведении встречи.

Индустриальный район г. Барнаула

Торжественное собрание к 100-летию Октябрьской революции провели коммунисты Индустриального района. С приветственным словом к собравшимся обратился первый секретарь Индустриального райкома КПРФ Петр ПОНАРИН. В своем докладе он напомнил об огромном значении Великой Октябрьской социалистической революции для судеб мира. В честь торжественной даты активисты районного отделения партии были награждены юбилейными медалями ЦК КПРФ. Также в ходе мероприятия состоялась презентация коллективного сборника воспоминаний «Судьба солдата» о нашем прославленном земляке Василии ХРИСТЕНКО, составителем которого стал Петр ПОНАРИН.

После завершения официальной части состоялся концерт, подготовленный коммунистами района, его провели Тамара РУБЦОВА и Ирина БАЕВА. Сводный хор Индустриального райкома под руководством Татьяны ГРОШЕВОЙ исполнил революционные и патриотические песни: «Варшавянка», «Комсомольцы-добровольцы» и др. Эдуард НОСКОВ и Светлана ЗАКУТСКАЯ исполнили народный танец «Опак».

Баевский район

Почти 100 человек приняли участие в торжественном митинге в райцентре Баево, который открыл первый секретарь Баевского райкома КПРФ Вячеслав ХАЙДУКОВ. В ходе мероприятия заслуженным коммунистам и сторонникам партии вручались памятные медали ЦК КПРФ и благодарственные письма от Алтайского крайкома КПРФ.

Бийский район

Накануне 100-летия Великого Октября в селе Светлозерское Бийского района был проведен литературно-музыкальный вечер под названием «Я рожден в СССР». В его организации активное участие приняли работники Дома культуры и сельского музея: Светлана ОТТ, Марина АРТУШИНА, Ольга ЗАХАРОВА. По отзывам участников это был не просто вечер-воспомина-

ние, а настоящее возвращение в минувшие годы. Также была подготовлена музейная экспозиция в честь юбилейной даты на тему «Коммунисты и их вклад в трудовую, социальную и политическую жизнь села».

Волчихинский район

Начало празднования 100-летия Великого Октября в районе началось серией публикаций в местной газете «Наши вести». На торжественных собраниях в селах района проходили награждения памятными медалями коммунистов и сторонников партии. 5 ноября праздничные мероприятия прошли в столице партизанского края, в музее села Солонька, в них приняла участие делегация коммунистов и комсомольцев из Барнаула. К памятникам героев Гражданской войны были возложены цветы, а местные комсомольцы и пионеры поставили концерт в сельском Доме культуры. На следующий день ребята из пионерского отряда им. Ефима Мамонтова посетили районный Волчихинский историко-краеведческий музей и выступили с концертом на торжественном митинге в честь 100-летия Великого Октября. 7 ноября в Востровской средней школе прошла праздничная линейка, посвященная 100-летию Октября.

Локтевский район

5 ноября прошло торжественное собрание в Доме культуры г. Горняк, посвященное 100-летию Октября. В торжественной обстановке в ряды КПРФ были приняты три сторонника партии. Затем состоялось награждение памятными медалями и благодарственными письмами. С докладом о роли Великой Октябрьской социалистической революции выступил первый секретарь Локтевского райкома КПРФ Павел МИТРОФАНОВ. 6 октября в селе Локоть в ходе выездного заседания бюро райкома проходили встречи с жителями села, награждение самых заслуженных почетными грамотами и подарками в честь юбилея революции.

Михайловский район

Более 70 человек приняли участие в торжественном митинге 7 ноября в райцентре Михайловское. В выступлениях первого секретаря Михайловского райкома КПРФ Виктора БУЗИНА, депутата районного Собрания Людмилы ЕЛЬНИКОВОЙ, председателя Координационного Совета профсоюз Виталия ТИЩЕНКО, ветерана труда Галины КРЫСАНОВОЙ звучали поздравления земляков со знаменательной датой. В ходе

митинга вручались памятные медали активистам партии, а завершил его гимн международного рабочего движения «Интернационал», который дружно спели все собравшиеся. Несмотря на дождь и ветер около 60 человек приняли участие в митинге в рабочем поселке Малиновое Озеро, организатором которого выступил секретарь местной первички Флор ХАКИМОВ. Помимо торжественных выступлений с трибуны звучали стихи об организаторе революции Владимире Ильиче Ленине.

Поспелихинский район

3 ноября в районном музее при поддержке КПРФ был проведен круглый стол «Великая Октябрьская социалистическая революция – вчера и сегодня». В мероприятии приняли участие учителя истории, ученики 10-11 классов, работники культуры и члены президиума Совета ветеранов. 5 ноября прошло открытое партийное собрание с повесткой дня «О Великой Октябрьской революции». Перед началом собрания были вручены партийные билеты двум новым коммунистам, ветераны партии получили юбилейные медали. В заключение прошел концерт ветеранов художественной самодеятельности, на

котором присутствовало более 100 человек.

7 ноября в митинге-шествии приняли участие более 50 коммунистов и сторонников партии. Были возложены венки к памятнику героям Гражданской войны, митинги прошли у двух памятников В.И. Ленину.

Смоленский район

Районный комитет КПРФ совместно с библиотекой накануне юбилейной даты провел круглый стол, посвященный Великому Октябрю. Собрание вел Алексей КУРБАТОВ, который напомнил хронологию революционных событий, рассказал о роли Великого Октября. Активное участие в обсуждении приняли коммунист Татьяна СУДНЕВА, секретарь первички КПРФ села Смоленское Елена ШАПОРЕВА.

Троицкий район

7 ноября на центральной площади райцентра прошел митинг в честь 100-летия революции, организованный местным отделением КПРФ. Несмотря на ненастную погоду в митинге приняли участие около 70 человек – и не только коммунисты, но и многие жители района. С приветственным словом к собравшимся обратился первый секретарь Троицкого райкома КПРФ Анатолий

Пресс-служба

Алтайского крайкома КПРФ



КОНДРАТЬЕВ, который вручил благодарственные письма и юбилейные медали отличившимся товарищам. Участники митинга единогласно приняли обращение к властям всех уровней о признании 7 ноября праздничным днем. Кроме митинга в центральной межпоселенческой библиотеке прошел концерт, на котором звучали песни революционных лет.

Шипуновский район

7 ноября в райцентре Шипуново прошло несколько массовых мероприятий, посвященных 100-летию Великого Октября или приуроченных к этой дате.

В школе искусств, носящей имя Василия Тимофеевича ХРИСТЕНКО, состоялась презентация книги «Судьба солдата» по воспоминаниям о нашем выдающемся земляке, которую проводил председатель Алтайского краевого отделения «Дети войны» Петр

ПОНАРИН. В мероприятии приняли участие около 100 человек, которые живо делились воспоминаниями о прошлом времени. Перед собравшимися выступила председатель Алейского городского отделения «Дети войны» Людмила ПЕТРОВА. Там же прошло вручение памятных медалей ЦК КПРФ, поздравительных писем крайкома КПРФ, а также 180 экземпляров книги «Судьба солдата», посвященной памяти Василия Тимофеевича, изданной по инициативе и материальной поддержке Ангелины Дмитриевны ХРИСТЕНКО.

В тот же день на аллее Героев состоялось вскрытие капсулы с письмом, заложенным в 1967 году с обращением к молодежи XXI века. В мероприятии приняли участие около 300 человек.

Затем у памятника В.И. Ленину состоялся митинг, который открыл первый секретарь райкома КПРФ Александр ВАКАЕВ. В завершение мероприятия единогласно была принята резолюция. Всеобщее одобрение вызвало требование вернуть дате 7 Ноября статус государственного праздника.

7 ноября торжественные митинги и шествия прошли в большинстве городов и районов края. В Родинском районе в мероприятиях приняли участие более 30 человек, более 200 человек в Камне-на-Оби, около 50 в городе Заринске и в Целинном районе. Более 50 человек посетили концерт и приняли участие в митинге в Табунском районе. В райцентре Углы в актовом зале музыкальной школы состоялись концерт и награждение благодарственными письмами в честь 100-летия революции, а перед этим в митинге у памятника В.И. Ленину приняли участие более 100 человек.



Свет Великого Октября

Георгий ИВАНЧЕНКО

100-летие Великой Октябрьской социалистической революции, которая впервые в мире создала государство рабочих и крестьян, пробудила к активной борьбе миллионы угнетенных тружеников мира, мы встречаем в условиях, когда праздничная дата 7 Ноября закрашена в черный цвет, а государственная власть – в руках прислужников мирового капитала. Такова историческая реальность.

Хватит слез и стенаний по поводу утраченных побед и достижений. Сегодня у нас Праздник. Мы отмечаем эту дату как память великого подвига наших предков, сбросивших иго эксплуатации и поднявших Красное Знамя свободного труда, построивших одну из величайших держав мира, которая свернула шею мировому объединенному фашизму и показала пример справедливого общества без эксплуатации человека.

Мы сегодня празднуем этот день, отмечаем эту памятную дату – как будто клятву даем себе самим, нашим современникам и потомкам в том, что краснооктябрьским идеалам добра и справедливости, серпа-молоткастым символам созидательного труда, этому Красному Знамени и памяти о наших нелегких былых победах МЫ НЕ ИЗМЕНИМ НИКОГДА. Что бы ни случилось и как бы ни обернулась общая историческая судьба и личные обстоятельства каждого коммуниста – никогда. Это важно понять и усвоить каждому, кто связывает свою судьбу и будущее своих детей с Россией, кто здесь живет и намерен жить в будущем.

В каждой семье сохранилась светлая память о тех днях, когда все вместе, всем трудовым коллективом мы выходили в этот день на главную улицу города, села с родными красными флагами, с оркестром или баянистом во главе, в окружении друзей, товарищей по работе, однокурсников, целыми семьями, с песнями, улыбками, радостными лицами. Когда выходили краснознаменные коллективы «Трансмаша», котельщиков, моторостроителей, химиков, проспект Ленина до самого горизонта заливало праздничное людское море. Незабываемое чувство, которое пролетарский поэт Владимир Маяковский выразил емко и кратко: «Я счастлив, что я

этой силы частица», каждый уносил с собой глубоко в душе. Праздник не только городской, он органично вписался в традиционный крестьянский календарь русской провинциальной жизни: урожай в закромах, скотина в стойле – можно праздновать.

Это чувство естественно переходит от общественно-политического масштаба в бытовые и семейно-родственные традиции, когда после демонстрации с морозца и свежего ветерка приходишь с друзьями и близкими домой, а там уже заботами мамы или жены-подруги дымятся горкой на блюде горячие пельменки в соответствующем праздничном оформлении. Ничего нет ценнее в народной традиции, воспринятой Советской властью, чем дружеское общение единомышленников и общие разговоры – о работе, о политике, о летнем отпуске, о детях и прочем личном и сокровенном, что стягивает нас в единую общность семьи-народа. И ничего нет дороже из того, что у нас отнимают.

Искоренение духа Октября, исторической памяти о победах советского народа и его социальных завоеваниях составляет суть политического курса правящего класса нынешней России. Им мало бездарных результатов 30 лет (с 1987 года) своего господства, им надо доказать, что до них – таких либерально-демократических носителей общечеловеческих ценностей – было намного хуже: и мяса там не производили, и выпускали одни галоши, и трактора были шумными, и автомобили неэкологичными. Ответить можно по-сталински коротко и наповал: у нас было отечественное сельхозмашиностроение, автомобильная промышленность, мощное и разнообразнее авиационно-космическое производство. Сегодня их нет. Остались военные самолеты и ракеты в

основном для космического извоза и продажи американцам (кстати, торговля ракетными двигателями продолжается, несмотря на унизительные санкции и попрание российского флага в США). Помидоры и редис, не говоря уж об автомобилях и телевизорах, – сплошь заграничные. Только вот рассчитываемся мы за эти блага невосполнимыми природными ресурсами, проедаая долю наших будущих поколений. При нынешнем хозяйствовании даже древесина становится невоспроизводимым ресурсом, так как после хищнических порубок временщиков остается гарь и мусорное мелколесье.

Народ у нас терпеливый, умный, изобретательный, легко адаптирующийся. И вот уже

Искоренение духа Октября, исторической памяти о победах и социальных завоеваниях составляет суть политического курса правящего класса нынешней России.

слышишь порой рассуждение: «А что? Я уже живу не хуже, чем при Советской власти!» Ну, во-первых, вы что, думаете, Советская власть достигла в 1987 году предела возможного и за последующие 30 лет уже ничего бы дельного не совершила? Чуть, конечно. Вотных, чем вы обосновываете вывод «лучше» – ассортиментом продуктов питания или количеством автомобилей под окном? Если продуктами, то вспомним качество, тяжко

вздохом и глубоко задумаемся. Если автомобилями, то по городу общественным транспортом перемещаться лучше. А вообще автомобилизация РФ в таком виде – дурно скопированный опыт американского капитала.

Разумное сопоставление той жизни с сегодняшней требует не только экономических критериев-показателей, но и социальных. Например, если сравнивать уровень текущих доходов, то надо принять во внимание и гарантии обеспеченной старости в конце жизненного пути. Причем речь не о размере пенсионных выплат, а вполне по-гамлетовски – дадут или нет? Нынешнее законодательство не гарантирует пенсии всем работающим, а только тем из них, на кого у власти хватит денег. Коэффициенты все решают, которые чиновники будут вычислять по своим правилам-нормативам на каждого претендента на пенсию.

Говорят, не в деньгах счастье... Несколько одностроннее заключение, но не будем спорить. Коснемся других вопросов. Таких элементарных, как гарантия сохранения текущего дохода в конвульсиях отечественной экономики. Получения качественного образования для детей. Кстати, обновления и улучшения жилищных условий: дети-то

хуже нас, старшего поколения, если все мало-мальски состоятельные граждане, которые владеют ситуацией и от которых она немало зависит, учат детей, хранят вклады и держат резервное жилье исключительно за рубежом и к России относятся как к завоеванной колонии? Ни на один жизненно важный запрос человека труда, живущего на зарплату, буржуазная власть не дает положительного ответа. Даже как обещания на будущее. Будущего у нее нет.

Буржуазная власть установилась в стране путем военного переворота, в ходе которого был расстрелян конституционный законодательный орган страны Верховный Совет и погибла масса людей. Может, вы скажете, что сегодня у власти другие люди? Ничего подобного, та же самая теплая компания, где власть переходит от одного к другому как эстафетная палочка. Вспомните одобрительное отношение руководителей государства и правительства к открытию Ельцин-центра, и все сомнения разом отпадут. Враждебное отношение к идеям и завоеваниям Октября составляет классовую сущность власти капитала.

В числе первых актов новой власти была отмена праздничного дня календаря 7 Ноября, замена красного флага на власовский триколор, смена текста государственного гимна, реальные шаги по запрету коммунистической партии и преследование коммунистов. С участием госорганов и бюджетных средств была развернута и не прекращается массовая кампания фальсификации отечественной истории, где особенно изощренным нападкам подвергаются ее ключевые события и факты: Великая Октябрьская социалистическая революция, Великая Отечественная война, построение основ социализма, формирование новой исторической общности – советский народ.

Влиятельная часть господствующего класса безоговорочно выполняет волю мирового капитала, для которого антисоветизм лишь повод для уничтожения России как суверенного государства. Сегодня отношение к идеям и завоеваниям Октября – вопрос не личных вкусов и предпочтений. Он выступает решающим фактором для судеб страны, народа, в конечном счете – русской цивилизации.

Земляки с Алтая в революционном Петрограде

Евгений ПЛАТУНОВ

Барнаул

Историческую речь Ленина на II Всероссийском съезде Советов слышали четыре делегата с Алтая.

Житель села Бураново (сейчас Калманского района Алтайского края) Николай Ерушев к осени 1917 года – младший унтер-офицер 3-го Сибирского воздухоплавательного отряда Западного фронта. Его имя есть в дополнительном списке делегатов II Всероссийского съезда Советов, где отмечено, что он представляет просто весь «Алтай».

Николай Васильевич – прототип солдата Шадрина из пьесы Николая Погодина «Человек с ружьем». У него была еще одна встреча с Лениным – в 1921 году. Об этой встрече Ерушев рассказал в 1957 году в журнале «Огонек». Тот рассказ у нас издавали в 1989 году только в пересказе – в сборнике волчиномского краеведа Владимира Комарова «Мы помним вас, земляки»:

«Подарок нашего земляка стал экспонатом музея: «Один из делегатов II Всероссийского съезда Советов, Н. В. Ерушев, принес однажды в Центральный музей Советской Армии небольшой подсвечник, сделанный из винтовочных патронов. Этот подсвечник изготовили летом 1917 года бойцы 3-го корпусного воздухоплавательного отряда Северо-Западного фронта и вручили своему делегату на II Всероссийский съезд Советов тов. Н. В. Ерушеву, чтобы он передал его В. И. Ленину на память от революционных солдат» («Реликвию боевой славы», Воениздат, 1962).

Если посмотреть в материалах съезда данные по другим делегатам с Алтая, то можно увидеть, что председатель Барнаульского Совета Матвей Цяплин – единственный большевик из алтайских делегатов. Со редактор газеты «Голос труда» Яков Елькович к 25 октября 1917 года – «объединенный социал-демократ-интернационалист», а представительный Славский городской Совет Петр Парфенов – меньшевик-интернационалист. Улица имени Петра Парфенова появилась в Барнауле в 1987 году. Он известен как автор слов партизанской песни «По долинам и по взгорьям...».

Большую роль в те октябрьские дни в Петрограде сыграл еще один человек, живший ранее некоторое время в Барнауле. Александр Тарасов-Родионов так рассказал о своем пути в революцию в автобиографии: «4 ноября 1904 года, во

время студенческой политической демонстрации в день университетского акта я был избит полицейской нагайкой и подвергся краткосрочному аресту. Это втянуло меня в политику и через несколько дней после питерского расстрела 9 января 1905 года я вступил в РСДРП, сразу же примкнул к ее большевистскому крылу. Осенью 1905 года и в 1906 году я был активным членом большевистской боевой дружины и участвовал в оба раза неудавшихся экспроприациях. Одновременно, под псевдонимом Сергея Жайворонко, я выступал как фельетонист в местной партийной газете. В качестве корреспондента от нее ездил в Первую и Вторую Государственные Думы. В 1907 году уехал за границу и, прожив немного в Париже и Брюсселе, в 1908 году вернулся в Россию оканчивая университетское образование. Однако, получив свидетельство об окончании университета, к государственному экзамену допущен не был. Женившись в этом же году, вскоре уехал в Омск, где и жил до 1913 года. Служил агентом [общест]ва сельского хозяйства по организации местной выставки и продаже различных машин. ...

Разразившаяся война заставила поступить кандидатом на судебные должности в Омскую судебную палату. Отсюда весной 1915 года переведен в Барнаульский окружной суд и здесь через месяц был мобилизован, как ратник. Пробыв в Омске рядовым солдатом, стал затем на четыре месяца [курзантом] Казанского военного училища, откуда 1 января 1916 года был выпущен прапорщиком в запасной полк в Уфу. Через год в чине прапорщика был откомандирован на пулеметные курсы в Ораниенбаум, где и был по окончании их оставлен в кадре офицерской стрелковой школы.

В февральской революции в Петрограде принимал активное участие. Проверял содержание под арестом Николая Романова. За июльские дни был посажен в тюрьму. Активно выступал в Октябрьской революции, арестовал Краснова, после Пулковской битвы ездил с товарищем Крыленко в Двинск, где арестовал генерала Бодырева.

Возвратившись в Петроград, раскрыл и переставил ряд

контрреволюционных организаций: Пуришкевича, ген. Корнилова («Белый крест»), князя Кекаутова и Савинкова. Арестовал покушавшегося на убийство Ленина корниловца Хризоколое...».

Подпоручик пулеметного полка Тарасов-Родионов в октябрьские дни 1917 года был членом большевистского Военно-революционного комитета в Петрограде. Воспоминания о нем встречались неоднократно в сборниках, посвященных Октябрьской революции в Петрограде: «...штаб Петроградского военного округа для собственной самообороны решил разместить на крыше пулеметный отряд и командование этим отрядом поручил... подпоручику Тарасову-Родионову. Конечно, это было сделано в полном неведении того, что Тарасов-Родионов является партийным большевиком и притом активным работником. Получалась любопытная картина – большевик, охраняющий Штаб Петроградского военного округа от большевиков» («Великая Октябрьская социалистическая революция: сборник воспоминаний участников революции в Петрограде и Москве», Госполитиздат, 1957).

Тарасов-Родионов был активным участником разоружения казаков после бегства Керенского. Об этом писал в мемуарах один из видных контрреволюционеров Петр Краснов: «Спор о моем аресте был исчерпан, но множество вопросов было еще не решено, и ко мне в комнату пришли Дыбенко и подпоручик одного из гвардейских полков Тарасов-Родионов, человек лет тридцати с университетским значком.

– Генерал, – сказал Тарасов, – мы просим вас завтра поехать со мною в Смольный для переговоров. Надо решить, что делать с казаками.

– Это скрытый арест? – спросил я.

– Даю вам честное слово, что нет, – сказал Тарасов.

– Я ручаюсь вам, генерал, – сказал Дыбенко, – что вас никто не тронет. В 10 часов вы будете в Смольном, а в 11 мы вернем вас обратно.

– Вы понимаете, – сказал Тарасов-Родионов, – или нам придется арестовать и разоружить ваш отряд, или взять вас для переговоров.

– Хорошо, я поеду, – сказал я».



Товарищи, рабочие и солдаты!

Из газеты «Голос труда»

№82 от 10.11.1917 г.

Восставшими революционными рабочими и солдатами Петрограда свергнуто не выражавшее воли народа Временное правительство.

Второй раз грозная сила трудящегося люда России встала, второй раз солдат и рабочий явили миру силу своего братского союза.

Единодушным выступлением они вырвали власть из рук правительства, не имеющего опоры в революционном народе, но наученные горьким опытом, они оставили власть за собою и передали ее в руки Всероссийского Съезда Советов Рабочих и Солдатских Депутатов.

Съезд Советов организовал верховную власть в России – Совет Народных Комиссаров, который уже предпринял ряд известных мер, направленных к окончанию войны, созыву Учредительного Собрания в срок, разрешению земельного вопроса и установлению контроля над производством...

Свергнутое Временное правительство передало всю полноту власти в России генералу Багратуни, Кишкину, Пальчинскому – врагам революционного народа – и они были арестованы вместе с заседавшими в Зимнем дворце министрами. Керенский бежал в ставку и ныне с казачьими отрядами стоит под Петроградом, тщетно пытаясь путем гражданской войны поставить перед собой на колени революционный Петроград.

Но разум революционной демократии взял верх и в настоящее время между враждующими сторонами заключено перемирие. Всеми партиями от большевиков до оборонцев включительно вместе с Центральными Комитетами Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов выработаны основы для организации власти, однородно-социалистической и ответственной перед революционным народом. Мы накануне образования этой власти и веления ее мы обязаны все признать.

Пока же этого нет, товарищи солдаты и рабочие, мы вас призываем выполнять волю полномочного Совета Народных Комиссаров, избранного Всероссийским Съездом Советов Рабочих и Солдатских Депутатов и представителей Крестьянских Депутатов, призываем вас к полному спокойствию и выдержке.

Да здравствует воля революционного народа! Да здравствует правительство, ответственное перед Советами Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов! Долой соглашательство с капиталистами!

Исполнительный Комитет Барнаульского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.

Барнаул, 9-го ноября 1917 г.

Истинные ценности

Виктор ЮРКИН

Волчихинский

район



В начале ноября власти каждый раз пытаются навязать нам искусственный праздник с непонятным содержанием и ценностями. Однако пока живет в народе память о революции и гражданской войне.

5 ноября в селах Вострово и Солонька Волчихинского района прошли торжественные мероприятия, приуроченные к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 98-летию Солоньковского боя – самого крупного и решающего сражения между красными партизанами и колчаковской армией на Алтае. В мероприятиях приняли участие комсомольцы из г. Барнаула и представители женского движения «Всероссийский женский Союз – надежда России».

Открыл программу мероприятий торжественный прием юных жителей Солоньки и Вострово в пионерский отряд им. Мамонтова. В историко-революционном музее села Солонька, в доме, где в 1919 году располагался партизанский штаб, пионеры под руководством Натальи ЗИМИНОЙ, исполнив стихи о подвигах партизан и красногвардейцев, а также песни: «Орленок», «Орлята учатся летать», «О юном барабанщике» и др., сумели вернуть присутствующих в те тревожные, опасные, но очень важные для нашей страны времена. Тог-

да народ под руководством большевиков героически боролся за свое будущее. Присутствовавшие коммунисты, рядовые жители села Солонька, а также гости мероприятия дружно подпевали и горячо поддерживали пионеров.

В торжественной обстановке секретарь Волчихинского районного комитета Владимир АФАНАСЬЕВ повязал красные галстуки вновь принятым в пионеры ребатам, и они стали полноправными членами большой и дружной пионерской семьи. С напутственным словом выступила Людмила АСТАХОВА, председатель краевого отделения «Надежда России», пожелав юным пионерам хорошо учиться, быть для всех примером, стойко преодолевать трудности, с честью и гордостью носить красный галстук. Первый секретарь краевого отделения ЛКСМ РФ Антон АРЦИБАШЕВ поздравил присутствовавших со 100-летием Великой Октябрьской социалистической революции и 99-летием комсомола, отметив, что многие завоевания и достижения советской власти в

современных условиях капитализма уже утрачены, но с оптимизмом подчеркнул, что «горящие глаза» наших юных пионеров и комсомольцев, должны заряжать нас энергией для борьбы за идеалы и ценности Октября.

Торжественные мероприятия продолжил праздничный концерт в селе Вострово, на котором пионеры и комсомольцы совместно с танцевальным коллективом «Грация» вспомнили великие события 100-летней давности, рассказав о падении самодержавия, об октябрьских событиях в Петрограде, о первых советских декретах, о жестоких боях красных партизан с белогвардейскими войсками в солоньковском бою. Современные пионеры не забыли и о героических поступках их ровесников в годы Великой Отечественной войны, прочитав стихи о подвигах ребят в борьбе против фашистских захватчиков.

В ходе торжественных мероприятий юбилейными медалями и поздравительными письмами были награждены ветераны партии, активные коммунисты сел Солонька и Вострово.

Поздравляем с юбилеем наших товарищей!

4 ноября 35-летний юбилей отметил
Андрей Андреевич КРЕМЕР,
коммунист из Новоалтайска.

5 ноября юбилей отметила
Ольга Васильевна ПЕРФИЛЬЕВА,
коммунист из Краснощековского района.

11 ноября 55-летний юбилей празднует
Виктор Михайлович ХИЛЬ,
коммунист из Хабарского района.

Много теплых слов от родных, близких и товарищей адресовано нашим юбилярам. Мы присоединяемся ко всем поздравлениям и пожеланиям. С юбилеем вас, дорогие товарищи! Крепкого сибирского здоровья! Неиссякаемой энергии и веры в победу коммунистических идей!

Коммунисты края,
редакция «Голоса труда»

Ни «стыда»,
ни «страданий»

Пресс-служба Алтайского

Крайкома КПРФ

Провалом завершилась попытка засудить Алтайское краевое отделение КПРФ.

В Центральном районном суде г. Барнаула 30 октября было вынесено решение по иску заместителя управляющего ПФР по Алтайскому краю Алексея ХОМУТОВА к краевому отделению КПРФ. В удовлетворении требований отказано в полном объеме. Об этом сообщил адвокат Денис ЕГОЯН, представлявший интересы регионального отделения партии в суде.

Еще в июле Алексей Хомутов обратился с иском к КПРФ, усмотрев в публикации на официальном сайте Алтайского крайкома «оскорбление его чести, достоинства и деловой репутации». Возмущение чиновника вызвала статья о том, что сторонник КПРФ из Локтевского района Андрей Митрофанов, дойдя до Верховного Суда доказал, что Пенсионный фонд России незаконно взыскивал часть страховых взносов с индивидуальных предпринимателей (см. ГТ № 23 от 9 июня 2017 г. «Незаконные поборы» и № 30 от 28 июля «Стыд и страдания из-за членства в ЕР?»). При этом статья «Незаконные поборы» содержала подробное разъяснение того, как индивидуальные предприниматели могут вернуть излишне уплаченные в 2014 – 2015 годах взносы. Что интересно, среди фактов, послуживших основанием для обращения в суд, истец назвал ошибочное причисление его к членам «Единой России».

В итоге суд не подтвердил наличие оскорблений чести, достоинства и деловой репутации чиновника, «страданий и стыда», как утверждалось в иске.

По словам Дениса Егояна пока не известно, будет ли истец подавать апелляцию на решение судьи. Но еще в ходе разбирательства в первой инстанции представитель истца отказался от завершения судебно-лингвистической экспертизы, которая ранее была назначена по его же ходатайству.

Адрес для писем: 656049, г. Барнаул, ул. Папанинцев, 119, для редакции газеты «Голос труда»



ЗВОНИТЕ НАМ ПО ТЕЛЕФОНУ (385-2) 38-28-83

ГОЛОС ТРУДА

Краевая массовая
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТАУЧРЕДИТЕЛЬ:
Алтайское краевое отделение
политической партии КПРФ.

Главный редактор Д.Н. Зулина

Редакционная коллегия:

М.Н. Прусакова, А.Н. Манаков, Ю.В. Красильников,
Е.В. Платунов, Я.В. Жоган, В.Н. Бровкин,
В.В. Лапина, И.С. Нетреба, Ю.Ф. Кретов, А.Е. КудиновГазета «Голос труда» зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи, инфор-
мационных технологий и массовых коммуникаций по Ал-
тайскому краю 17 августа 2011 г.,
свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-0248.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

656049, Алтайский край,
г. Барнаул, ул. Папанинцев, 119, офис 8

E-mail: gtalkprf@mail.ru

Заказ 5640. Тираж 1060 экз.
Подписано в печать по графику
09.11.2017 в 19.00,
фактически 09.11.2017 в 19.00.Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не
разделяя точку зрения автора. Авторы опубликованных материа-
лов несут полную ответственность за достоверность фактов, цитат,
экономико-статистических данных, собственных имен, географиче-
ских названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки,
рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Цена свободная.Значком отмечены материалы,
публикуемые на правах рекламыГазета отпечатана в ОАО ИПП «Алтай»
656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105